

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

Ivanu Brajoviću

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	25.05 20 20 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/20-105
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

DPS
DEMOKRATSKA PARTIJA
SOCIALISTA CRNE GORE

POSLANIČKI KLUB

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru prosvjete, Damiru Šehoviću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Da li je Ministarstvo prosvjete, saglasno Zaključku Vlade Crne Gore br. 07-1932 od 23.05.2019.godine, preduzelo radnje po pitanju stvaranja preduslova za izgradnju dječijeg vrtića i jaslica u Baru, t.j. da li je odabrana lokacija, da li su pokrenute aktivnosti na izradi projektno-tehničke dokumentacije, kao i da li je finansiranje izgradnje predmetnog objekta uvršteno u postojeći kreditni aranžman sa Razvojnou bankom Savjeta Evrope-CEB?

Obrazloženje

Iz dobro poznatih razloga, nakon građanskih protesta i pokrenute inicijative da se zabrani izgradnja dječijeg vrtića i jaslica u Baru, na lokaciji koja je važećim planskim dokumentom opredijeljena za izgradnju predmetnog objekta (DUP "Topolica I", UP 4, zona G), Vlada Crne Gore je u februaru 2019.godine, donijela Odluku o obustavi izgradnje i zatražila od Uprave javnih radova da raskine ugovor sa izvođačem radova o gradnji vrtića. U skladu sa novonastalom situacijom, a prepoznajući potrebu da se problem smještaja djece u predškolskim ustanovama u Baru što prije riješi, Opština Bar je analizirala postojeću plansku dokumentaciju i utvrdila da se u zahvatu DUP-a "Topolica-Bjeliši", zona C, blok 4 nalaze dvije urbanističke parcele (UP 60 pov.3.248 m² i UP 61 pov.3.092 m²) koje bi mogle odgovoriti potrebama izgradnje dječijeg vrtića i jaslica, prvenstveno zbog parametara iz važeće planske dokumentacije, komunalne opremljenosti predmetne lokacije, te činjenice da se ista nalazi u vlasništvu Države Crne Gore, na koji način bi se znatno pojednostavila administrativna procedura koju je, saglasno Zakonu o planiranju i uređenju prostora i izgradnji objekta, u ovom slučaju neophodno sprovesti.

O predloženoj lokaciji, Opština Bar je dopisom br. 01-703 od 11.03.2019.godine i br. 01-703/1 od 26.04.2019.godine, obavijestila Vladu Crne Gore, kojom prilikom je izrazila spremnost da, u skladu sa svojim mogućnostima, učestvuje u izgradnji saobraćajnica planiranih DUP-om, sa ciljem poboljšanja saobraćaja na tom prostoru. Tom prilikom, dostavljen je i nacrt urbanističko-tehničkih uslova predmetne lokacije, pripremljen od strane nadležnog organa lokalne uprave.

Ovim povodom Opština Bar se obratila i Ministarstvu prosvjete dopisom br. 01-1524/1 od 3.06.2019. godine, a sve saglasno Zaključku Vlade Crne Gore br. 07-1932 od 23.05.2019.godine, kojim je između ostalog, u tački 6. zaduženo Ministarstvo prosvjete da, u saradnji sa Opštinom Bar, odabere novu lokaciju za izgradnju objekta vrtića i jaslica u Baru, pribavi urbanističko-tehničke uslove, pokrene aktivnosti na izradi projektno-tehničke dokumentacije i finansiranje izgradnje predmetnog objekta uvrsti u postojeći kreditni aranžman sa Razvojnou bankom Savjeta Evrope-CEB.

Imajući u vidu navedeno, kao i podatke da je u Baru, iz godine u godine, zabilježen porast broja djece u predškolskim ustanovama, zbog čega je opština sa najvećim prosječnim brojem djece u grupi, što rezultira činjenicom da je u ovom gradu izražena potreba za dodatnim kapacitetima za smještaj djece predškolskog uzrasta, smatramo da bi inteziviranje aktivnosti na izgradnji jednog ovakvog objekta u Baru, posebno iz razloga: očiglednih demografskih kretanja, imalo značajne pozitivne efekte i unaprijedilo uslove za život i rad njegovih građana

POSLANIK,
Zvonko Vuković



Crna Gora
Ministarstvo prosvjete

Adresa: Vaka Đurovića b.b.
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 410 100
fax: +382 20 410 101
www.mps.gov.me



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

Broj: 076-9/2020-2
Podgorica, 1. jun 2020. godine

PRIMLJENO:	5. 06	20 20	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/20-105/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

SKUPŠTINA CRNE GORE

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, poslanik Zvonko Vuković je ministru prosvjete postavio sljedeće:

POSLANIČKO PITANJE:

„Da li je Ministarstvo prosvjete, saglasno Zaključku Vlade Crne Gore br. 07-1932 od 23. 05. 2019.godine, preduzelo radnje po pitanju stvaranja preduslova za izgradnju dječjeg vrtića i jaslica u Baru, t.j. da li je odabrana lokacija, da li su pokrenute aktivnosti na izradi projektno-tehničke dokumentacije, kao i da li je finansiranje izgradnje predmetnog objekta uvršteno u postojeći kreditni aranžman sa Razvojnou bankom Savjeta Evrope-CEB?“

Na postavljeno poslaničko pitanje, na osnovu člana 191 Poslovnika o radu Skupštine Crne Gore, ministar prosvjete daje sljedeći:

ODGOVOR:

Vlada Crne Gore je, prepoznajući problem nedovoljnih prostornih kapaciteta u predškolskim ustanovama u Crnoj Gori, s Bankom za razvoj Savjeta Evrope (CEB) u januaru 2014. godine potpisala Ugovor o kreditnom aranžmanu u cilju izgradnje i rekonstrukcije objekata potrebnih za rad vrtića. Ukupna vrijednost ovog kreditnog aranžmana je 10 miliona eura (bez PDV-a), dok je ukupna vrijednost projekta s učešćem države oko 17 miliona eura.

Sredstva su namijenjena za izgradnju sedam vrtića i to po jedan u opštinama Bar, Ulcinj i Pljevlja i četiri vrtića u Glavnom gradu – Podgorica (od kojih je jedan u Opštini Tuzi, koja je u momentu potpisivanja Ugovora o zajmu bila gradska opština).

Na teritoriji Glavnog grada do sada su završeni radovi na vrtićima u Zagoriču i na Starom aerodromu, te objekat vrtića u Tuzima. Uskoro se očekuje i početak radova na vrtićima u Bloku VI, kao i u Pljevljima, vjerujemo u narednih nekoliko dana, za koje smo već izabrali izvođače radova. Podsjetiću da smo za vrtić u Ulcinju raspisali Javni konkurs i izabrali najbolje idejno rješenje, s kojim je javnost imala prilike da se upozna, a na osnovu koga ćemo raditi projektnu dokumentaciju i graditi objekat. Radi se o projektu vrijednom oko 1.5 miliona eura, a u toku je priprema tenderske dokumentacije za potrebe raspisivanja tendera po modelu projektuj i izvedi, odnosno „ključ u ruke“, i vjerujemo da ćemo u toku ljetnjih mjeseci izabrati i obrađivača Glavnog projekta i izvođača radova, te na jesen otpočeti i s radovima na ovom objektu. Rok za izgradnju sva tri navedena objekta je godinu dana od početka radova, te vjerujemo da ćemo nova tri vrtića otvoriti i staviti u funkciju u toku 2021. godine.

Podsjetiću, tokom čitave prethodne godine smo imali intenzivnu komunikaciju s Bankom za razvoj Savjeta Evrope o novom kreditnom aranžmanu, te načinu finansiranja i izgradnje još novih 7 vrtića u Crnoj Gori, mimo navedenih 7 prvobitno dogovorenih. U

tome smo uspjeli i krajem 2019. godine je potpisan ugovor za izgradnju 7 novih vrtića i to: još 4 u Glavnom gradu – u City kvartu, na Zlatici, na Tuškom putu i još jedan na Starom aerodromu, kao i po jedan vrtić u opštinama Bijelo Polje, Berane i Plav. Novi projekat će biti slične vrijednosti kao i prethodni, dakle oko 17 miliona eura, takođe uz učešće države, a vjerujemo znatno brže i efikasnije realizovan u odnosu na prvi projekat. Naravno, u tome nam umnogome pomažu i iskustva stečena na prvom projektu.

Kada je o vrtiću u Baru riječ, valja se podsjetiti da je lokacija na kojoj je planirana gradnja objekta određena prije dvije decenije, da lokaciju nije biralo Ministarstvo prosvjete, jer nema tu nadležnost, da niti jednom tokom tog perioda ova lokacija nije dovođena u pitanje, da je Opština Bar prije prije gotovo desetak godina izradila projektnu dokumentaciju koja takođe ni za koga nije bila sporna, da bi se sve promijenilo kada je obezbijeđen nemali novac za gradnju, izabran izvođač i kada su krenuli radovi. Podsjećam, tih dana su krenuli i radovi na vrtiću u Tuzima, koji je prošle godine završen i otvoren, danas pun djece, kažu jedan od najljepših u Crnoj Gori. Zašto je došlo do otvorene opstrukcije od strane jednog broja građana, koji su motivi u pozadini, i u konačnom, što je Opština Bar na kraju dobila, ostavljam građanima da sude. Stav Ministarstva prosvjete na sve te teme je poznat.

Međutim, nezavisno od toga, uspjeli smo da se u komunikaciji s Bankom izborimo da vrtić u Baru ostane dio postojećeg projekta, što znači da je novac za njegovu gradnju obezbijeđen, ali na novoj lokaciji koja zahtijeva potrebne analize i poštovanje procedura. Na vrijeme smo upozoravali da nije moguće u tako kratkom roku dobiti novi vrtić, na novoj lokaciji. Uz svu našu dobru volju, upornost, znanje i posvećenost realizaciji projekta. I upravo se to i dešava. Realizacija jednog kapitalnog projekta zahtijeva mnogo više.

Predložena lokacija od strane Opštine Bar za novi vrtić se čini prihvatljiva i, u skladu s propisima, Ministarstvo prosvjete će pokrenuti proceduru za izradu projektne dokumentacije za potrebe izgradnje novog vrtića, u vezi s čim su već urađeni određeni elaborati i analize.

U međuvremenu, Ministarstvo prosvjete samo u Opštini Bar u nekoliko projekata, za samo nekoliko mjeseci, ulaže oko milion eura. Neki projekti su već završeni, a u narednih nekoliko mjeseci biće rekonstruisani, između ostalog, i Dom učenika, za koji će biti izdvojeno oko 400 hiljada eura, kao i sportska sala Gimnazije i Srednje ekonomske škole u saradnji s Opštinom Bar, ukupne vrijednosti do 200 hiljada eura. Biće rekonstruisana u cjelosti Područna ustanova Zupci koje pripada JU OŠ „Jugoslavija“, kao i bravarija na JU OŠ „Blažo Jokov Orlandić“ i JU OŠ „Đerđ Kastrioti Skenderbeg“.

